

你家孩子该读哪所学校?

——我市部分城区2024年小升初学区划片情况摘登

如何进一步增强义务教育招生入学工作的科学性、规范性、透明度,保障少年儿童平等接受义务教育的权利?我市各县区教育部门的做法是公开学区划分情况,便捷招生入学流程。请看——

金台区

三迪中学(卧龙寺校区):陈仓大道南西至光明东路、陈仓大道北西至列电家属院东侧,南至渭河,东至金台区界,北至引渭渠。

三迪中学:三迪小区、兰宝小区、列电家属区、棉纺厂家属区、光明小区、代家湾村民子女。

三迪中学(宏文校区):西至陈仓路,南至大庆路,东至盛世观邸,北至宏文路(含宏文路106、107、108、85、109、110-111和宏文路北东至盛世观邸,西至米兰广场区域)。

十里铺中学:西至肉联厂、同盟路,南至渭河,东至行政西路,北至引渭渠(不含宏文路以南、大庆路以北、盛世观邸至米兰广场区域)。

陈仓园初中:西至金陵河,南至渭河,东至同盟路,北至陇海铁路南线。

店子街中学:西至永兴巷,南至陇海铁路南线,东至宝十路肉联厂家属院东墙,金陵河东北至十八孔桥、金陵河西北至引渭渠、岳家坡村。

金台中学:西至红旗路、卖席巷,南至陇海铁路,东至永兴巷、十八孔桥以北,北至胜利塬、温家寨。

宝鸡市第一中学西关校区:北至胜利村、金台村、仙逸兰亭小区、星御山舍/半山云著小区(含引渭渠北岸的新春村、四总队家属院、市电家属院),西至长寿沟玉河河以东,南至陇海线,东至红旗路、卖席巷以西。说明:胜利村和金台村的村民子女户籍、实际居住地必

须在胜利塬上。(以上范围内的所有居民小区、住宅均属于学区内)

新福园中学:西至福谭路,南至渭河,东至宝成铁路、陇海线交会处,北至引渭渠崖下。

宝工中学:西至罗家塬村,南至渭河福谭路以西段、引渭渠南崖边,东至引渭渠及玉涧河长寿沟,北至北塬塬下。

新希望中学:宝鸡市城区,优先保证金台区户籍有意愿上新希望中学且网上报名的小学毕业生;如有空余学位经市教育局同意后再向市域内其他县区招生。

蟠龙二中:所辖南社村、小韩村、晓光村、东升村、底店坪村、冯家崖村、小村村、东壕村、陈仓村、蟠龙新居、南皋村、索家村、大槐树村、张家窑村、西营村、坡头村、新庄村、塔寺头村、钟楼寺村、韩家村、鲁家村、宋家村、北社村、阎家村、车家寺村、蟠龙山村。

金河镇九年制学校(中学):金河镇原金河片区除岳家坡村所有村,陵原片区所辖各村(主要包括:

辖区王家坡村、兴隆村、石桥村、寺沟村、焦家沟村、葛河村、段家坡村、杨家坡村、金源村、牛氏庙村、洪水沟村、周家庄村、谭家坡村、全家坡村、玉池村、陵原村、陵辉村、宝陵村、陵玉村、紫原村、宝丰村、永利村)。

硤石镇九年制学校(中学):硤石镇所属行政村。

渭滨区

新建路中学接收经二路小学毕业生和居住在汉中路以西的新民路小学毕业生。

金陵中学接收金陵小学毕业生和居住在汉中路以东的新民路小学毕业生。

相家庄中学接收航天小学、龙山小学、石鼓小学、党家村小学毕业生。

滨河中学接收其小学部毕业生、峪泉小学毕业生。

宝电子校接收其小学部毕业生和居住在钢管研究院以东的孔

家庄小学毕业生。

渭滨第一学校(新建学校):接收秦机子校、宝氮子校、钢管厂子校小学部毕业生和居住在钢管研究院以西的孔家庄小学毕业生。

晁峪中学接收其小学部毕业生。烽火中学接收其小学部毕业生和凌云小学、清姜小学、东四路小学、宝成小学、宝桥小学、益门中心小学、川陕路小学毕业生。

文理附属学校接收其小学部毕业生。

宝鸡高新区

高新中学:茵香河以东、滨河路以南、和谐路(高新四路)以西、渭滨大道以北(原有子校的企事业单位员工子女原则上在子校就读),马营镇郭家崖村;延伸至臻和天下小区、悦城小区、聚旺峯尚小区。

高新一中:马营镇相关村;马营西线(高新二路)以东、渭滨大道

以南、和谐路(高新四路)南段以西、塬北路以北;和谐路(高新四路)以东、滨河路以南、清水河以西、塬北路以北;延伸至高新大都荟小区。

高新二中(宝一中分校):八鱼镇辖区;在学位允许条件下向清水河以西延伸。

宝一中高新校区(含附属小学):阳光西路(原广安路)北段以东、阳光路以北、阳光东路(原广贤路南段)以东、高新大道以北、广济路以西、滨河路以南;在学位允许条件下向临近小区延伸。

宝一中科技新城校区:面向高新区城市规划区范围内招生,空余学位可向高新区其他区域延伸。

高新三中(磻溪初中):磻溪镇辖区。

千河镇九年制学校(初中部):千河镇辖区。

天王初中:天王镇辖区。

钓渭初中:钓渭镇辖区,含宝鸡法士特公司住宅区。

宝钛子校(含小学部):宝钛集团厂区及住宅区;学校周边温泉村、黄家山村、郭家村、清庵堡村、高崖村及清水河以西部分小区义务教育适龄少年儿童;宝钛子校小学部学生直升宝钛子校初中部。

陈仓区

陈仓初中:招收虢镇小学、恒上小学、东堡小学、东关小学、西秦小学、太公庙小学、大王小学应届毕业生。

虢镇初中:招收实验小学、博悦小学、西堡小学、南堡小学应届毕业生。

千渭初中:招收渭阳小学、千渭小学、茗苑小学、天悦小学应届毕业生;紫御华庭和千渭上居移民搬迁户子女。新市南街以西居住的实验小学毕业生原则上可以就近在千渭初中入学。

温馨提示

网上报名共划分为8个批次:

第一批次:烈士子女、现役军人子女、公安英模和因公牺牲伤残警察子女、在职消防救援人员子女、符合条件的高层次人才子女、易地扶贫搬迁群众子女。

第二批次:新生或法定监护人在学区内有房产,户籍登记地址与房产地址一致且实际居住的。

第三批次:新生及法定监护人户籍长期(六年以上)在祖父母(或外祖父母)户籍上并共同居住,祖父母(或外祖父母)在学区内有房产且房产地址与户籍登记地址一致的。

第四批次:新生具有学区

范围内户籍,因拆迁等原因无学区内房产的。

第五批次:新生具有陈仓区户籍,新生或法定监护人在学区内有房产且实际居住,但房产地址与户籍登记地址不一致的。

第六批次:新生不具有陈仓区户籍,新生或法定监护人在学区内有房产且实际居住。

第七批次:新生具有陈仓区户籍,新生及法定监护人在学区内同一地址连续单独承租居住的。

第八批次:新生不具有陈仓区户籍,新生及法定监护人在学区内连续承租居住且合法稳定就业的。

宝鸡市第一中学分校揭牌

宝鸡市第一中学分校揭牌仪式



本报讯 日前,宝鸡市第一中学分校在宝鸡市原八鱼初级中学(高新二中)所在地正式揭牌。未来,宝鸡市第一中学与八鱼初级中学将通过集团化办学的方式,打造管理

融通、理念联通、师资流通、教研互通、文化共通的“五通”办学模式,推动宝鸡高新区义务教育优质均衡发展。

集团化办学是扩大优质教育资源供给、推进基础教育优质均衡发展的重要举措。为助力更多学生享受到更优质的教育资源,宝鸡市第一中学和八鱼初级中学开展集团化办学,原八鱼初级中学成为宝鸡市第一中学分校。两校开展集团化办学后,宝鸡市第一中学分校将实施校园硬件提升改造工程,对学校教学楼、综合教学楼、学生公寓楼等进行提升改造,优化校园硬件水平。同时,在以后的教学和管理中,双方将加强交流互通,

完善管理机制,优化师资队伍,深化教育改革,强化管理和教学资源,开展深度合作与交流,打造管理融通、理念联通、师资流通、教研互通、文化共通的“五通”办学模式,把宝一中分校打造成区域内具有鲜明特色、较高办学水平和良好社会声誉的优质名校。

近年来,宝鸡高新区积极实施优质学校集群带动发展战略,大力推广“名校+”工程,按照试点先行、分步实施、全面推进的工作思路,采取“龙头校+新建校”紧密型、“龙头校+共建校”协作型、“龙头校+农村校”联盟型等模式,探索教育集团化发展的“高新路径”,通过宝鸡高新中学、宝鸡高新三小、宝鸡高新一小、宝鸡高新幼儿园等校(园)集团化办学示范引领,带动全区义务教育优质均衡发展取得显著成效。

盯住老问题 警惕新风险 守好孩子暑期安全

暑期已至,经过一学期紧张学习的孩子们开始享受快乐假期。但暑期“快乐放松时光”往往是“意外高发时段”。家庭、学校、社会要紧密联手,为孩子们织好安全网,筑牢“安全带”。

暑期是青少年安全事故高发季,火灾、交通事故、溺水、触电等意外事故,频频威胁着孩子们的生命安全和身体健康。除了这些老问题,还有一些新风险。

孩子在社交领域面临新的安全风险。通过交友软件结交网友来一场说走就走的旅行、与志同道合的“驴友”一起探秘小众“野景区”、参加一场刺激的主题聚会……对涉世不深的青少年充满诱惑,也可能使孩子在这些活动中遭受侵害,必须高度警惕,清晰判断,有效应对。火热的“研学风”也存在

一定安全隐患。有的机构出行前未进行安全提示、未购买保险,出现问题难以认定责任。有的带队老师数量未达配比,学生中暑生病、跌倒摔伤、推搡打闹时监护不到位。更有旅行社未经培训聘请社会兼职人员作为助教老师或带队老师……种种“小失误”,往往会成为孩子与家庭的“大风险”。

如何减少暑期安全事故发生、帮助孩子“避坑”?家庭、学校、社会要多渠道、多方位讲好“避险故事”,让孩子能意识到风险,帮助他们形成底线思维;政府部门和网络平台、研学机构等要把孩子的暑期安全内化于心、外化于行,承担起主体责任,把好审核关、组织关,将安全风险降到最低,让每一个孩子都能收获快乐安全的暑假。(据新华社)

(本版稿件除署名外由本报记者唐晓妮撰写、整理)

征稿启事

为进一步落实打造“书香陈仓”的具体要求,营造爱阅读、爱写作的良好氛围,培养中小学生的阅读和写作兴趣,本报在《文学周刊》开设《新苗》栏目。具体征稿要求如下:

一、原则上面对本市中小学生和青少年,可自己投稿,亦可由老师推荐;

二、题材不限,字数不限;
三、要求主题鲜明、条理清楚、语言通顺;
四、推荐作品注明指导老师。

投稿邮箱
bjrbwzxkxm@163.com

